



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 6 сентября 2014 года, № 173 (6073)

Суббота

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Гарант мира, созидания и благополучия



За годы независимости в стране создана мобильная, хорошо оснащенная национальная армия, способная защитить священные рубежи Родины в любое время суток, невзирая на погодные и другие условия, а служба в ней стала престижной и почетной для каждого молодого человека.

Процесс реформирования Вооруженных Сил в стране начался с принятия в 1991 году Закона «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан». Их правовой статус был закреплен в принятой 8 декабря 1992 года в Конституции Республики Узбекистан статьей 125 «Вооруженные

Силы Республики Узбекистан создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее населения» и статьей 126 «Республика Узбекистан содержит Вооруженные Силы для обеспечения своей безопасности на

уровне необходимой достаточности». Масштабные преобразования в военной сфере способствовали формированию принципиально новой модели мобильных Вооруженных Сил, которые за короткий по историческим меркам промежуток времени стали надежным

гарантом безопасности страны в современных условиях, школой духовного и физического воспитания юношей, формирования и представителей молодого поколения активной жизненной позиции, патриотизма, чувства ответственности за судьбу своей Родины.

С ОБРЕТЕНИЕМ государственной независимости, 23-ю годовщину которой достойно встретил наш народ, в социально-экономическом развитии страны произошли масштабные преобразования. Они наглядно видны во всех сферах жизни — экономике, образовании, здравоохранении, спорте и культуре, социальной защите населения. Коснулись они и Вооруженных Сил, в задачу которых входит обеспечение мира и спокойствия на нашей земле, являющихся основой прогресса и всех сегодняшних достижений.



НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Историческое наследие великих предков

ВО ВСЕХ образовательных учреждениях страны глубоко изучается выступление Президента Ислама Каримова на состоявшейся 15–16 мая нынешнего года в Самарканде международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

На заре третьего тысячелетия все более и более очевидным становится возрождение глубокого интереса к научным, культурным и духовным ценностям, сформировавшимся в средние века на Востоке, в том числе на территории Узбекистана. И это происходит не случайно: новое осмысление сути, истинной ценности открытий и трудов наших выдающихся предков остро востребовано современностью. Эта идея проходит красной нитью через все яркое выступление Президента Ислама Каримова на международной конференции в Самарканде.

В выступлении главы государства говорится о необходимости внимательного отношения к истории, которая является, по сути своей, «учителем» всего человечества. Подчеркивается, что глубокое уважение к своей истории, накопленному опыту, создаваемому интеллектуальному потенциалу, считающемуся самым большим сокровищем в мире, составляет основу и материального, и духовного прогресса любого государства. Кто не знает историю, на каждом шагу совершает ошибки, народ, который не гордится своей историей, не может видеть свою перспективу.

Выступление Президента содержало обзор интеллектуальных перспектив нашего общества, где четко прослеживается идея неразрывности современности с выдающимися успехами поучительного прошлого. В этом убеждает, в частности, мысль Ислама Каримова о том, что данная конференция призвана не только донести до широкой общественности огромное наследие средневекового Востока, но и дать импульс нашей молодежи для интеллектуального развития. Гордятся нашими великими предками, вместе с тем мы должны развивать и обогащать это наследие, вносить свой достойный вклад в эту бесценную сокровищницу.

В речи Президента на научном форуме в Самарканде, где приводится множество интересных фактов о грандиозных изобретениях и открытиях наших великих предков, которые имеют актуальное значение для современной науки. Это бесценное научное наследие, его всестороннее изучение и популяризация играют огромную роль в воспитании молодых людей гармонично развитыми личностями, гордящимися своими предшественниками и стремящимися быть достойными их.

Важно и то, что на проходящих в интерактивной форме занятиях беседы с молодежью ведут известные исследователи, профессора, академики, историки, писатели и литературоведы, в том числе участники международной конференции, прошедшей в Самарканде. Состоявшиеся в рамках этого редкого по своему формату и составу докладчиков высокого научного форума заседания были посвящены анализу наследия ученых и мыслителей средневекового Востока, внесших особый вклад в развитие

Бахром АБДУХАЛИМОВ, вице-президент Академии наук Республики Узбекистан, доктор исторических наук.

Короткой строкой

Прозвенел звонок

в детской школе музыки и искусства, что возведена к началу нового учебного года в городе Ширин Сырдарьинской области. На строительство нового объекта затрачено 2 миллиарда 750 миллионов сумов средств Фонда развития детского спорта. Помимо учебных кабинетов и отдельных комнат для проведения индивидуальных занятий, в школе имеется еще концертный зал на 200 мест. А стены специальных кабинетов отделаны звукопроницаемым покрытием. Теперь в образовательном учреждении на 150 мест могут заниматься не только дети города энергетиков, но и близлежащих поселков.

Производство мороженого

налажено на ЧП «Зокирхон Зарипов» Чустского района Наманганской области. Это стало возможным за счет модернизации и технического переоснащения предприятия. Кроме сладкого лакомства здесь также освоены выпуск айрана и йогуртов. В целом, частное предприятие поставляет в торговые точки около десяти видов качественной молочной продукции. Его перерабатывающая производственная мощность уже составляет около одной тонны молока в день.

Более 20 предприятий

и организаций представили свободные рабочие места на ярмарке труда, состоявшейся в Алатском районе Бухарской области. В ходе мероприятия несколько десятков выпускников профессиональных колледжей получили работу по избранной специальности и свыше 60 человек — консультации по вопросам трудоустройства. С начала года на проводимых в районе ярмарках вакансий трудоустроено более 900 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Состоятельность и эффективность «узбекской модели» развития

УЗБЕКИСТАН отметил 23-ю годовщину своей независимости, ставшую очередной яркой вехой в летописи свершений, которую пишут своей самоотверженной работой, достижениями в политике, экономике, социальной сфере, культуре, спорте и других сферах миллионы наших соотечественников.

В емком и эмоциональном выступлении главы государства на торжествах, посвященных празднованию этой знаменательной даты в истории страны, отмечены конкретные результаты целенаправленной и поэтапной реализации получившей международное признание «узбекской модели» развития.

С годами все больше и больше убеждаешься в том, что большое, действительно, видится на расстоянии.

Многие из нас хорошо помнят, как с обретением суверенитета появилось немало «советчиков», которые предлагали Узбекистану различные варианты развития, хотели опробовать на деле свои идеи, считая их единственно правильными для только что вставшей на путь независимого развития республики. И сегодня, спустя два с небольшим десятилетия, мы видим, насколько правильным было решение руко-

водства республики выбрать именно свой самостоятельный путь продвижения вперед, основанный на пяти хорошо известных принципах, последовательно воплощаемых в жизнь.

В этом еще раз убеждаешься, когда знакомишься с ситуацией во многих странах, образовавшихся на постсоветском пространстве, которые, если можно так выразиться, стартовав с лучших, чем были у Узбекистана, позиций, слепо следуя предложенным извне моделям развития, так и не смогли за тот же срок добиться каких-либо значимых успехов ни в экономике, ни в социальной сфере, и по существу, как бы

не хотело это признавать, проводят внешнюю и внутреннюю политику, зачастую не отвечающую национальным интересам.

В это же время Узбекистан, руководствуясь в первую очередь национальными интересами, несмотря на все трудности и порой неблагоприятные внешние факторы, смог не только сохранить в республике мир и спокойствие, но и превратиться из отсталой аграрной республики с односторонней, гиперинфляционной сырьевой экономикой, страдающей от губительного воздействия монополии по производству хлопка, о которой мало кто знал в мире, в динамично развивающееся современное государство, с каждым годом расширяющее и укрепляющее свои позиции на международной арене.

ИНВЕСТИЦИИ

Солнечные коллекторы из СИЗ «Джизак»

НА ТЕРРИТОРИИ СИЗ «Джизак» введено в эксплуатацию узбекско-китайское совместное предприятие «Куйш иссикилик энергияси», специализирующееся на выпуске солнечных водонагревательных систем (солнечных коллекторов). Этот проект стал еще одним доказательством того, насколько динамично сегодня развиваются и крепнут отношения между Узбекистаном и Китаем.

К примеру, в ходе недавнего государственного визита главы государства Ислама Каримова в Поднебесную были рассмотрены новые акценты в ключевых направлениях углубления стратегического партнерства, была принята Совместная декларация и подписан ряд межправительственных и других документов. Все это говорит о том, что две страны вышли на новый уровень взаимодействия, наметив очередные перспек-

тивы двусторонних отношений. Особую значимость в сотрудничестве наших стран приобретают совместные проекты, реализуемые на территории СИЗ «Джизак».

Строительство ставшего первым на основной территории специальной зоны СП по выпуску солнечных коллекторов осуществлено с участием китайской компании «Nangzhou zhongwu electronic me- ters co. Ltd».

АКЦИИ

С заботой о подрастающем поколении

ПО ИНИЦИАТИВЕ Совета Федерации профсоюзов Узбекистана в регионах страны ежегодно проводится акция «Профсоюзы — детям».

Как отметили участники одного из таких мероприятий, состоявшегося в Ургутском районе Самаркандской области, в годы независимости одной из приоритетных задач социальной политики нашего государства определено воспитание гармонично развитого молодого поколения, защита интересов детей, охрана их здоровья. Достойный вклад в их реализацию вносит Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Одна из самых массовых общественных организаций нашей страны осуществляет комплексные мероприятия по материальной поддержке детей из малообеспеченных семей, воспитанников домов «Мехрибонлик», специальных школ-интернатов. В рамках социально-гуманитарных программ под девизом «Чистота — залог здоровья» проводятся акции по пропаганде среди учащихся первых классов общеобразовательных школ здорового образа жизни и вручению им средств личной гигиены.

Состоятельность и эффективность «узбекской модели» развития

1 ← Сегодня все мы хорошо видим, что подлинно сильное и независимое государство можно создать только обладая мощным экономическим потенциалом. Именно его развитие руководство Узбекистана определило одним из главных приоритетов, разработав четкую выверенную и последовательную реализующую экономическую политику, направленную в первую очередь на диверсификацию, модернизацию, активное техническое и технологическое обновление производства.

С этой целью изыскивались и широко использовались внутренние резервы и ресурсы, создавались благоприятные условия для привлечения зарубежного капитала. В результате за годы независимости при осуществлении масштабных реформ в экономике было освоено более 180 миллиардов долларов капиталовложений, в том числе свыше 60 миллиардов долларов иностранных инвестиций.

И здесь важно отметить, что это именно освоенные средства, уже воплощенные в конкретные проекты в различных сферах.

Если говорить о масштабных проектах, то ярким примером достигнутого за годы независимости в Узбекистане является организация и дальнейшее развитие совершенно новой отрасли экономики — отечественного автомобилестроения в сотрудничестве с такими всемирно известными компаниями, как «Chevrolet», «Isuzu», «MAN». Строительство Шуртанского ГХК дало старт развитию в республике газохимии, что позволило углубить переработку природного газа и освоить выпуск полиэтилена, необходимого для производства многих видов продукции самого разного назначения. Свыше 1,8 миллиарда долларов иностранных инвестиций позволили осуществить более 150 инвестиционных проектов в легкой промышленности, благодаря чему уровень внутренней переработки хлопкового волокна достиг 44 процентов по сравнению с 7 процентами в 1991 году и способствовал тому, что Узбекистан стал ведущим в мире экспортером не только хлопководства, но и готовой текстильной продукции. Важную роль в развитии различных

отраслей экономики, импортозамещении и увеличении экспортного потенциала играют возведенные за годы независимости Бухарский нефтеперерабатывающий завод, Кунградский содовый завод, Дехканабадский завод калийных удобрений, десятки других крупных предприятий. Масштабные инвестиционные проекты также реализованы в сфере энергетики, транспортных коммуникаций, стройиндустрии и других.

К крупным инвестиционным проектам, осуществленным в Узбекистане за годы независимости, нужно добавить и многие тысячи меньших по масштабам, но не менее значимых для экономического развития страны. И большая их часть приходится на малый бизнес и частное предпринимательство, чье развитие происходит в годы независимости. А по итогам прошлого года его доля в ВВП составила 55,8 процента и здесь задействованы 75 процентов всех занятых в отрасли экономики.

Можно и дальше приводить многочисленные цифры и факты, подтверждающие эффективность экономической политики,

цветание любимой Родины, но и рост уровня их благосостояния.

В своем выступлении Президент отметил, что доходы на душу населения, что является свидетельством роста уровня и качества жизни, за годы независимости увеличились в 8,7 раза. При этом надо учесть то, что население страны за то же время выросло на 10 миллионов 300 тысяч человек и в настоящее время составляет 31 миллион человек.

Приведенные цифры тоже говорят о многом. Как считают многие эксперты, при таком росте численности населения обеспечить одновременно подобный рост доходов на душу населения — задача не из легких. Но в Узбекистане ее успешно решают. Причем государство уделяет особое внимание тому, чтобы каждый ребенок был здоров, имел хорошие условия для гармоничного развития, а закончив учебу, мог найти работу и внести свой вклад в процветание Родины.

Так что можно констатировать, что за годы независимости, пройдя испытание временем, «узбекская модель» развития убедительно доказала свою состоятельность и эффективность, свидетельством чему все те масштабные преобразования, которые произошли повсеместно и во всех сферах нашей жизни.

Сергей ЛИ,
наш корр.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Высокий потенциал экономического роста

НЕЗАВИСИМОСТЬ дала нашему государству возможность выбрать собственный путь развития с учетом интересов народа, национальных особенностей, общепризнанных международных стандартов.

«Узбекская модель» развития получила широкое признание международной общественности. Одним из ее основополагающих принципов определен приоритет экономики над политикой, ставший лейтмотивом формирования рыночной экономики, выхода нашей страны на международный рынок.

Как отметил глава государства на торжествах, посвященных 23-летию независимости Республики Узбекистан, за короткий период наша страна из вчерашней отсталой республики превратилась в динамично развивающееся современное государство. За годы независимости сформированы такие рыночные механизмы, которые даже в самых тяжелых условиях мирового финансового-экономического кризиса позволили не только удержаться на плаву, но и удерживать темпы роста экономики на уровне 8 процентов.

Последовательная и поэтапная реализация комплексных программ по либерализации экономики, поддержке ее реального сектора, технического и технологического перевооружению предприятий, их модернизации, по локализации продукции, диверсификации экономики, развитию экспортного потенциала, инвестиционных программ, принимаемых в стране меры по созданию благоприятной деловой среды и инвестиционного климата, предоставлению максимальной свободы предпринимательской деятельности принесли свои плоды.

Свидетельством прогрессивных изменений структуры экономики Узбекистана является все возрастающая в ней роль малого бизнеса и частного предпринимательства. В настоящее время в данной сфере создается около 55,8 процента валового внутреннего продукта против 31 процента в 2000 году.

Гулжан ХАЛИМУРАТОВА,
депутат
Законодательной
палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

С заботой о подрастающем поколении

1 ← В частности, в разных регионах в этом году такие подарки были вручены более 11 000 школьников. Почти 800 первоклассников общеобразовательных школ Ургутского района уже получили комплекты гигиенических средств на 11 миллионов сумов, которые призваны сформировать у них навыки личной гигиены. Акцией были охвачены 13 образовательных учреждений самых отдаленных районов Самаркандской области. Вручение подарков сопровождалось выступлениями медицинских работников, которые рассказали детям о важности регулярных гигиенических процедур.

— Мы тронуты проявленным вниманием к здоровью наших учащихся, — говорит руководитель одного из первых классов общеобразовательной школы № 29 Ургутского района Мадина Холикова. — Мы, педагоги, понимаем важность приобщения детей к здоровому образу жизни с самого раннего возраста и всесторонне поддерживаем такие акции.

— Мероприятия, проведенные в Ургутском районе, не разовая акция, — говорит заместитель председателя Самаркандского областного объединения профсоюзных организаций Акбар Кодиров. — Такие мероприятия в 2012 и 2013 годах были организованы, соответственно, в Джамбайском и Нурабадском районах. Эта добрая традиция будет продолжена и в будущем.

Аналогичное мероприятие, как сообщает наш собственный корреспондент, состоялось и в поселке Кугай Учкурганского района Наманганской области. Акцией здесь было охвачено шесть общеобразовательных школ.

Вручение подарков от Совета Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось также в школе № 22 Касбинского района и в школе № 2 Миришкорского района Кашкардарьинской области, в общеобразовательных школах № 313, 327 и 58 Юнусабадского района столицы. В целом акция прошла более чем в 200 общеобразовательных учреждениях страны.

Наши сборники.

Солнечные коллекторы из СИЗ «Джизак»

1 ← Общая стоимость проекта превысила 3,3 миллиона долларов, первоначальная мощность производства — 15 тысяч коллекторов в год. Новое предприятие оснащено 17 видами современного китайского оборудования, что позволило автоматизировать весь технологический процесс.

— Установленное на нашем предприятии оборудование рассчитано на выпуск коллекторов, способных нагревать воду в 150-, 250- и 300-литровых емкостях до 70 градусов в летнее время и до 40 градусов в зимнее время, — говорит заместитель директора СП ООО «Куёш иссиқлик энергияси» Зухриддин Пармонов. — Их можно применять не только для нагрева воды, но и обогрева жилых помещений. Работаем на местном сырье, часть комплектующих и материалов завозим из Китая. Уже в следующем году предполагаем увеличить долю местного сырья в производстве до 50 процентов. Уверен, что наша продукция будет востребована, особенно в



Фото автора.

сельской местности. В перспективе планируем осваивать и внешние рынки.

С вводом предприятия постоянной работой обеспечены 39 человек, в основном выпускники местных профессиональных колледжей. Кроме того, руководство предприятия планирует организовать стажировку молодых

сотрудников в КНР, а также пригласить на производство в качестве консультантов китайских специалистов.

Ко всему плану по освоению новых производств набирают дальнейшие обороты. На территории индустриальной зоны совместно с ведущими китайскими компаниями осуществляется реализация ряда инвестиционных проектов по организации высокотехнологичных производств по выпуску видеотелефонов, телекоммуникационного оборудования, автомобильных компонентов, строительных материалов и другой продукции.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Гарант мира, созидания и благополучия

1 ← Важной составляющей создания в стране профессиональной армии стало реформирование высших военно-образовательных учреждений. До 1993 года в Узбекистане функционировали три военных вуза, которые готовили кадровых офицеров по трем специальностям. Это не обеспечивало потребности Вооруженных Сил не только в офицерских кадрах, но и в военных специалистах сержантского состава.

В связи с этим по инициативе Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова в республике были созданы новые высшие военно-образовательные учреждения: в мае 1993 года специальный факультет связи при Ташкентском университете информационных технологий, в августе 1994 года — Академия Вооруженных Сил и в сентябре 1994 года — Джизакское высшее военное авиационное училище, 2001 году — школы подготовки сержантов.

Учитывая требования планов строительства Вооруженных Сил и их потребность в офицерских кадрах различных специальностей, с 1993 года все вузы Министерства обороны перешли на многопрофильную систему подготовки кадровых офицеров, а сам процесс обучения полностью адаптирован к требованиям Национальной программы по подготовке кадров.

В целях обеспечения процесса непрерывного и поэтапного повышения уровня образования офицерского состава при Академии Вооруженных Сил организованы курсы по переподготовке и повышению квалификации, осуществляются системные меры по глубокому изучению возможных угроз, причин возникновения современных войн и локальных конфликтов, а также передового опыта военного строительства зарубежных стран, создаются учебные и научно-методические пособия, документы информационно-аналитической направленности. В стране также созданы военные академические лица, основ-

ной задачей которых является целенаправленная подготовка талантливых ребят к поступлению в высшие военно-образовательные учреждения.

Принципиально новым в отличие от ряда других государств стал и призыв на срочную военную службу, который осуществляется один раз в год на конкурсной основе. Это дало возможность обеспечить дисциплину в войсках, исключить так называемую дедовщину, которая процветала в былые годы, позволило производить отбор для прохождения срочной военной службы наиболее подготовленных парней, имеющих высокий уровень знаний по общеобразовательным дисциплинам, обладающих духовно-нравственными качествами, хорошим здоровьем и физической закалкой. Вместе с тем за годы независимости на местах проведена масштабная работа по созданию комфортных условий для призывников на сборных и призывных пунктах. Например, отдели по делам обороны и призывные пункты Ангрена, Чирчика, Кибрая, Буки, других

городов и районов Ташкентской области и других регионов республики располагаются теперь в капитально отремонтированных и хорошо оснащенных зданиях, что является еще одним наглядным результатом реформ, проводимых под руководством Президента страны.

Говоря о Вооруженных Силах Узбекистана, важно отметить, что военной доктриной нашего государства с первых дней обретения независимости является исключительно обеспечение моральные качества людей являются основой обеспечения безопасности, залогом прогресса и процветания.

Как отмечает Президент страны, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Узбекистана Ислам Каримов, есть мощный фактор, который прибавляет силы

армии, а при необходимости становится решающим — это морально-психологическая подготовка военнослужащих, их непоколебимая воля и дух, активная жизненная позиция, а самое главное, глубокое понимание того, во имя чего они выполняют свой воинский долг.

Большую роль в формировании у молодежи твердой гражданской позиции, ограждении ее от негативного воздействия «псевдомассовой культуры», популяризации технических и прикладных видов спорта, организации военно-спортивных соревнований, проведении встреч и бесед в высших военных образовательных учреждениях и воинских частях играет Общественный совет при Министерстве обороны.

Члены данной организации постоянно выезжают на места с целью ознакомления с условиями, созданными для военнослужащих и их семей, проведения бесед с призывниками и их родителями, организуют мероприятия с участием членов Сената

и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей общественности, на которых особое внимание уделяется разъяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных Силах Узбекистана, достижениям нашего народа за годы независимого развития государства.

Проводимая Общественным советом масштабная работа способствует обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих, социальной защите уволенных в резерв.

Сегодня основной контингент нашей армии состоит из военнослужащих, исполняющих свои обязанности по контракту, и государство заботится об их социальной защите. В частности, реализуется Государственная программа обеспечения жильем военнослужащих и их семей, рассчитанная до 2015 года, создана

целостная система льгот как для военнослужащих по контракту, так и для военнослужащих, проходящих срочную военную службу. К примеру, каждый отслуживший солдат получает единовременное денежное пособие, а отличившиеся во время службы — рекомендации командования, дающие им право на льготы при поступлении в высшие образовательные учреждения республики.

Говоря о социальной защите людей в военной форме, важно отметить, что только за последние несколько лет тысячи семей сержантов и офицеров Вооруженных Сил кардинально изменили свои жилищные условия, получили ключи от новых квартир со всеми удобствами в домах, возводимых во всех регионах страны.

Все эти масштабные преобразования в совокупности со всесторонней государственной поддержкой позволили создать в нашей стране мобильные Вооруженные Силы, ставшие надежным гарантом мира и спокойствия граждан, неприкосновенности государства.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Время добрых перемен

НЕЗАВИСИМОСТЬ принесла позитивные перемены в каждую семью, это время ознаменовано достижениями и победами узбекистанцев в разных сферах жизни. В праздничные дни по традиции корреспонденты газеты «Народное слово» провели экспресс-опрос читателей, в котором они с большим воодушевлением рассказали о значении независимости в их судьбе.

Хафизахон НУРМАТОВА, пенсионерка, Наманганская область:

— Четверть века я проработала учителем в школе, сейчас на пенсии. С большой радостью наблюдаю за позитивными переменами, которые происходят в образовании. Во всех уголках республики возводятся новые школы, колледжи и лицеи. На уроках учителями используются новейшие методики, современные технические средства. Все это, несомненно, влияет на

учитец от всего сердца, цените то, что дала нам независимость, служите во благо своей Родины!

Маъруфжон ЭГАМБЕРДИЕВ, начальник цеха по сбору специальных кузовов ООО «Самарканд автомобиль завод», Самаркандская область:

— В первые годы независимости на экономической карте Узбекистана стали появляться новые крупные предприятия, экономика молодого государства получила бурное развитие. В 1996 году в моем родном городе Самарканде открылся новый автомобильный завод, куда я пришел молодым специалистом. В то время он выпускал пять видов машин, а уже сегодня ООО «Самарканд автомобиль завод»



Фото: Х. Подрезова

осуществляет сборку и выпуск 35 видов автомобилей, в числе которых грузовые машины, пассажирские автобусы, фургоны и многое другое. Автомобили с маркой «Сделано в Узбекистане» пользуются спросом как на внутреннем рынке, так и за рубежом. Мы изучаем опыт развитых стран по выпуску новых моделей авто. Налажено сотрудничество с зару-

бежными партнерами по обмену опытом. Каждый год наши специалисты повышают квалификацию за рубежом. На заводе созданы необходимые условия для продуктивного труда работников, большинство из которых молодежь. Автомобилестроение, как одна из ведущих отраслей экономики, находится в постоянном развитии. И я счастлив, что причастен к этим преобразованиям.



Экспресс-опрос «НС»

Нурбек РАСУЛОВ, журналист, Кашкадарьинская область:

— Меня переполняют чувства гордости за то, что живу в независимом Узбекистане. За 23 года изменения произошли не только во всех сферах жизни общества. Стало иным мировоззрение и мышление граждан, повысилась их политическая активность, прежде всего у молодежи. Радует глаз облик преобразившихся городов и сел. Безусловно, в этом большая заслуга нашего трудолюбивого и самоотверженного народа.

На страницах газеты «Камаш» мы рассказываем обо всех преобразованиях, стараемся донести до читателей их суть и глубокое значение перемен. Мы хотим, чтобы каждый вкладывал душу в свое дело, трудился самоотверженно на благо Родины.

Шухрат РУЗИКУЛОВ, заведующий отделением реани-

мации Термезской городской детской инфекционной больницы, награжденный медалью «Шухрат»:

— Здоровые дети — счастье для родителей и для всей страны. Я работаю с маленькими пациентами около тридцати лет. Именно на годы независимости приходится бурное развитие здравоохранения. В нашем распоряжении современные здания медицинских учреждений с прочной материально-технической базой, работают в них высококвалифицированные кадры. Есть все для своевременной диагностики заболеваний.

Радуюсь, когда дети выздоравливают. Но главное правило во врачебной практике — легче предупредить, чем лечить. Для этого мы стараемся как можно больше встречаться и беседовать с населением, говорить о здоровом образе жизни, профилактике заболеваний.

Нынешний год под знаком Года здорового ребенка является наглядным свидетельством огромного внимания к подрастающему поколению.

Дилбар ХОЛЖИГИТОВА, лауреат Государственной премии имени Зульфии, Сырдарьинская область:

— Я счастлива, что родилась в свободной стране, где для гармоничного развития молодежи созданы все условия. К примеру, школы, лицеи, профессиональные колледжи в нашей области, как и по всей стране, с богатой информационно-ресурсной базой, оснащенные современным учебно-лабораторным оборудованием, позволяют нам получать добротные знания. Сегодня во всех образовательных учреждениях есть спортивные залы и площадки. Молодежь занимается разными видами

спорта, добивается побед на крупных соревнованиях.

Я сама очень люблю спорт. Являюсь девятикратной чемпионкой Узбекистана и чемпионкой Азии по тазквондо ITF. Спорт — верный спутник нашей семьи. Папа, старшие братья активно занимаются восточными единоборствами. И спорт не мешает мне хорошо учиться. Напротив, я еще увлекаюсь поэзией, изучаю иностранные языки. В этом году я стала лауреатом премии имени Зульфии. Для меня, простой узбекской девушки, такое высокое признание — стимул для покорения новых высот.

Халдар ТУГАЛОВА, ветеран труда, Джизак:

— Мы являемся свидетелями масштабной созидательной работы, проводимой в стране, в родном городе Джизаке. Строятся жилые дома, объекты сферы услуг, возводятся современные спортивные комплексы, образовательные учреждения.

Динамично развивается предпринимательство. У нас свой семейный бизнес, который расширяется благодаря льготам и преференциям, предоставляемым государством. Наше частное предприятие «Джизак ЦУМ» приносит семье солидный доход. Кроме торговых залов имеются цеха по выпечке хлебобулочных и кондитерских изделий, где в основном работают выпускники профессиональных колледжей. Планируем увеличить объемы выпуска качественного товара. В бизнес вовлечены все члены нашей семьи. К примеру, моя невестка Нозима руководит частным предприятием по пошиву элитных штор, с успехом передает секреты мастерства местным девушкам. Кроме того, часть полученной прибыли стараемся направить на оказание материальной помощи малообеспеченным семьям.

КОНФЕРЕНЦИИ

Для повышения знаний просветителей

ПРЕЗЕНТАЦИИ нового методического пособия «Ягонасан, муқаддас Ватаним, севги ва садоқатим сенга баҳшида, гузал Узбекистониим» (Люблю тебя, ты, дорог мне, родной мой Узбекистан!) была посвящена конференция, организованная в Национальном пресс-центре.

В ней приняли участие представители Научно-практического центра национальной идеи и идеологии, Республиканского центра духовности, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, различных организаций и ученые-профессора.

В пособии раскрыта суть и важность духовности, ее роль в формировании у молодежи гражданской позиции, особенно в современном быстро меняющемся мире. Статьи способствуют глубокому пониманию основ самосознания, содержат материал о реализации молодежной политики в нашей стране,

сравнительный анализ экономических реформ в Узбекистане и многое другое. Пособие также включает в себя отзывы зарубежных экспертов о вкладе наших великих ученых и просветителей Востока в развитие человечества.

Так, в преддверии 23-летия независимости нашей страны было проведено свыше 1 200 мероприятий с участием писателей и поэтов, ученых, кинематографов и искусствоведов, артистов и молодежи.

В проведении мероприятия журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Акмаль РУСТАМОВ.

На правах рекламы СФЕРА ФИНАНСОВ

Национальный банк Узбекистана: конкретные результаты перспективных проектов

В СТРАНЕ активно идут процессы модернизации и технологического переоснащения различных отраслей промышленности. Не осталась в стороне и угольная промышленность, от которой во многом зависит энергетическая безопасность государства, ведь основным потребителем ее продукции является отечественный электроэнергетический сектор, на долю которого приходится свыше 85 процентов общего потребления угля.

Основными потребителями твердого топлива также являются предприятия промышленности, объекты социальной и коммунальной сфер, население. Для того чтобы удовлетворить спрос, работники угольной отрасли ежегодно добывают более четырех миллионов тонн угля.

В июне 2013 года была утверждена Программа модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий угольной промышленности и ее сбалансированного развития на период 2013—2018 годы общей стоимостью свыше 555 миллионов долларов.

Основным направлением приоритетного развития угольной промышленности является увеличение доли угля в структуре энергетического баланса Узбекистана, замещение на внутреннем рынке таких энергетических ресурсов, как природный газ и нефтепродукты, используемых при производстве электроэнергии.

Исходя из рекомендаций и при поддержке Бектемирского филиала Главного управления Национального банка по городу Ташкенту, наше предприятие ООО «DOBROE TEPLO» обратилось за кредитом в Денауский филиал НБУ для приобретения оборудования и передовых технологий по производству угольных брикетов.

Рассмотрев в короткие сроки наши предложения и технико-экономическое обоснование, нам были выделены кредитные средства в размере 250 тысяч долларов.

Выделенные средства пошли на закупку и установку производственных линий. Был налажен выпуск новой продукции с последующим наращиванием объемов ее производства и реализации, что, несомненно, сказалось на увеличении полученной прибыли нашим предприятием.

Б. ПИРНАЗАРОВ, директор ООО «Dobroe teplo».

ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «КУРИЛИШ-ЛИЗИНГ»

Лизинг от 1 года до 5 лет
Аренда от 1 года

для строительных организаций всех форм собственности

- Строительной техники
- Специального транспорта
- Строительных инструментов
- Средств малой механизации
- Технологического оборудования

Осуществление лизинговых операций позволяет реально сэкономить ваши деньги

Условия лизинга рассматриваются индивидуально для каждого клиента.

- ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ:
- ТРУБОУКЛАДЧИК «PipeLineMan PMGY-70»;
 - АВТОБЕТОНОСМЕСИТЕЛЬ HOWO (ОБЪЕМ 8 м³).
- А ТАКЖЕ В НАЛИЧИИ СРЕДСТВА МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ:
- Понижающие трансформаторы, глубинные вибраторы, бетономешалки;
 - бетоносмесительные установки (производства России, Узбекистана);
 - отбойные молотки различных моделей производства России.



Все взаиморасчеты осуществляются в национальной валюте (сумах).

Адрес: г. Ташкент, ул. Олтин водий, 29А.

www.qurilish-lizing.uz
E-mail: kurilish2003@mail.ru

Товар сертифицирован

Тел.: (8-371) 250-73-14, 250-51-04, сот.: (+998 90) 189-95-41, 958-61-61. Тел./факс (8-371) 250-51-04.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

28 августа 2014 года состоялся тираж розыгрыша денежных призов, приуроченный к празднованию 23-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

В розыгрыше приняли участие 1 902 клиента, открывшие срочный депозит в национальной валюте «Пенсионный».

По результатам проведенного розыгрыша победителями стали 45 вкладчиков, на счета которых были зачислены денежные призы на общую сумму 28 800 000 сумов.

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефону: (8-371) 235-42-83, 234-14-14
www.nbu.com Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбугчилов, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nbs.uz

МУБОРАК-АЯ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Активность — черта лидера

ОДНИМ из ключевых направлений социальной политики нашего государства является формирование физически здорового, интеллектуально и духовно зрелого подрастающего поколения. Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля нынешнего года служит подпиткой этой работы на качественно новый уровень. В рамках реализации данного документа на местах осуществляется широкомасштабная работа.

В частности, для лидеров первичных организаций, действующих в образовательных учреждениях, организуются мероприятия, направленные на взаимный обмен мнениями, популяризацию передового опыта, повышение эффек-

тивности деятельности, оп-ределение задач на перспективу.

Так, в Бостанлыкском районе Ташкентской области состоялся республиканский форум лидеров первичных организаций общеобразовательных

школ общественного движения молодежи «Камолот». Его участниками стали более девять тысяч активистов и 17,5 тысячи руководителей организаций. Цель форума — обмен опытом и знаниями среди руководителей первичных организаций, развитие и совершенствование их лидерских качеств, повышение эффективности деятельности первичек ОДМ «Камолот» в общеобразовательных школах.

В рамках форума прошли обучающие тренинги. На них ребята прекрасно справились с составлением образцового рабочего плана для первичных организаций и подгото-

вили документы осуществляемых проектов. Участники республиканского этапа конкурса представили и презентацию своей деятельности. При их оценке учитывались созданные условия в образовательных учреждениях, пристальное внимание уделялось личным качествам активистов. Особый колорит в работу форума привнесли также различные интеллектуальные игры, спортивные мероприятия и культурная программа. По итогам из каждого региона были определены 10 первичных организаций, деятельность которых признана образцовой. Победителям кон-

курса вручены дипломы и памятные подарки.

— Такие мероприятия в первую очередь способствуют живому общению и дают возможность поделиться имеющимися проблемами, найти сообща нужное решение, поговорить о работе, обменяться опытом, — говорит Анатолий Кечин, участник форума. — В нашей стране для молодежи созданы все условия, чтобы заявить о себе, раскрыть свои способности. Так, ОДМ «Камолот» реализует среди юношей и девушек немало проектов, ориентированных в том числе на развитие гармоничной личности, активной, целеустремленной, с твердой гражданской позицией.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

«Лики вдохновения»

— под таким названием на днях открылась выставка, посвященная десятилетию Галереи изобразительного искусства Узбекистана.



Фото А. Попова.

На вернисаже представлено около 200 живописных, 40 графических работ, около 20 скульптур, произведений актуального искусства, а также творения воспитанников детской студии галереи. Экспозиция знакомит посетителей с современным искусством Узбекистана, демонстрирует различные его виды и направления, жанры и стили, презентует творчество художников разных поколений. Многие работы выставляются впервые.

Несмотря на небольшую по историческим меркам период своей деятельности, галерея играет неослабную роль в пропаганде национального искусства, просвещении зрителя, особенно молодежи. Велико ее воспитательное значение — творения, представленные здесь, призывают к добру, сохранению богатого культурного наследия нашего народа, пробуждают у молодого поколения чувство уважения национальных и общечеловеческих ценностей,

отвечают на вопрос, что значит любить и быть преданным Родине. Основа фонда — коллекция произведений искусства Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана, которая начала формироваться десять лет назад. Ныне здесь хранится самая обширная коллекция живописи, графики, скульптуры страны периода независимости.

Кроме того, в галерее ведется активная выставочная деятельность. В год здесь проходит от 25 до 40 республиканских и международных вернисажей. Под пристальным вниманием находится творчество современных художников. Главная цель галереи — демонстрация национального искусства в отечественному зрителю, в то же время в числе актуальных задач — знакомство посетителей с зарубежным искусством.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Реклама и объявления

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

ВЫСТАВКИ

Когда создавался Шер-Дор...

В ЦЕНТРЕ ремесленников города Самарканда проходит персональная выставка члена Творческого объединения художников Узбекистана Ахмаджона Умарова, посвященная 23-й годовщине независимости республики.

Центральное место в экспозиции занимает масштабное полотно, на котором изображено строительство медресе Шер-Дор. Сюжет картины отражает момент выбора ключевого элемента оформления главного портала одного из самых ярких шедевров средневекового зодчества. Сегодня этот символ, изображающий тигра и солнце с человеческими глазами, известен на весь мир. Особую притягательность придает произведению художника масштабные пропорции — три на два метра, создающие у зрителя ощущение

присутствия на одной из главных строк XVII века. Над этой картиной автор работал четыре года и теперь готовится передать ее в дар городу Самарканду.

— Я поставил перед собой цель — реально отобразить колорит того времени и значимость происходящих событий, — рассказывает А. Умаров. — В процессе работы пришлось изучить много исторических материалов, которые помогли придать картине не только историческую, но и этнографическую достоверность.

Мотивы давно минувших дней преобладают



Фото автора.

и в других представленных на выставке творениях мастера кисти. На полотнах легко узнаются медресе Улугбека, мемориальный комплекс Шахи-Зинда, ярко и сочно воплощен автором образ легендарного пастуха Ширака. Видное место в экспозиции занимают восточные миниатюры, пейзажи

родного Узбекистана, портреты современников, среди которых известные поэты, ученые, учебные седины акасакалы, с которыми автор встречался в творческих командировках.

Выставка продолжит свою работу до 10 сентября.

Р. АБДУЛЬМАНОВ.

АДРЕСА НОВОСТРОЕК

Под ярким солнцем долины

САНАТОРИЙ «Чартак» в Наманганской области знаменит своей целебной минеральной водой. Он расположен среди высоких гор, в окружении тенистых деревьев, здесь множество живописных уголков.

Накануне Дня независимости во исполнение Государственной программы «Год здорового ребенка» здесь введен в строй еще один комплекс. За счет средств, выделенных Федерацией профсоюзов Узбекистана в размере двух миллиардов 100 миллионов сумов, в санатории построены столовая на 600 мест и детская площадка. Кроме того, здесь появились фонтан и проведены работы по благоустройству территории.

Строители ООО «Чортокархив тектурилиш» выполнили работу качественно и в срок. Это отличный подарок к самому дорогому празднику как для коллектива санатория, так и для отдыхающих. Строители позаботились и о детях, приезжающих вместе с родителями отдохнуть и поправить здоровье. К их услугам современный комплекс, фигуры сказочных героев приглашают в прекрасный мир фантазии.

— С обновлением санатория, с одной стороны, повысится качество оказываемых услуг, а с другой — станет больше желающих побывать в зоне отдыха, — говорит директор ООО «Чортокархив тектурилиш» Шамсиддин Абдуназаров. — С каждым годом поток отдыхающих увеличивается, а это требует совершенно нового подхода к работе, созданию надежной инфраструктуры. Поэтому стараемся соответствовать современным требованиям организации досуга и медицинских услуг.

Элёр АБДУЛВОХИДОВ.

НА ПОДСТУПАХ К ПРОФЕССИИ

Стану горняком

НАШ народ отметил на днях самый великий и дорогой праздник — 23-летие независимости Узбекистана. Его ожидание было наполнено яркими событиями в жизни нашей страны и ее граждан. А еще я радуюсь успехам, которых добился.

Четыре года назад поступил в Навоийский государственный горный институт, который готовит специалистов для горно-металлургической промышленности Узбекистана. Выбрал направление — техника и технология добычи и переработки редких и радиоактивных металлов. В вузе созданы все необходимые условия для овладения знаниями и профессиональными навыками. В действующем информационно-ресурсном центре с огромной библиотекой, содержащей как печатную, так и электронную учебную литературу, студенты активно пользуются интернетом. Здесь можно свободно зайти на сайты зарубежных профильных вузов, изучать работы их ведущих профессоров, ознакомиться с докладами с международных конференций.

Еще в нашем институте великолепный преподавательский коллектив. Так, с большой благодарностью вспоминаю лекции заведующего кафедрой Ильхома Каримова по основам гео-

технологии, Олмахан Хаитовой по истории Узбекистана. Они подтолкнули меня писать научные статьи. В результате стал обладателем государственной стипендии имени Беруни и с отличием закончил институт. А нынешним летом поступил в магистратуру.

Горжусь, что в скором будущем стану членом большой семьи горняков, которые вносят неоценимый вклад в процветание страны, повышение уровня жизни народа. Я первый из родных, кто пошел по этой линии, и очень этим доволен. Но еще больше рад за студентов, только поступивших в наш вуз. Их ожидают лучшие условия — ведь по инициативе Президента Ислама Каримова в Навои возводятся новые комплексы горного института с современными учебными корпусами, аналогов которому не будет во всей Центральной Азии.

Акмаль ЭШБЕКОВ,
магистрант Навоийского государственного горного института.

АРХИТЕКТУРА

Реставрация древней школы

В БУХАРЕ приступили к реставрации архитектурного памятника XIX века Эски мактаб.

Уникальность здания в том, что это одна из немногих начальных школ, построенных в XIX столетии. Здесь сохранились девять встроенных в стену ниш для хранения книг, просторное помещение — читальный зал. В трех отдельных классах дети, сидя на корточках под зорким взглядом муаллима — учителя, грызли гранит науки. Небольшое помещение служило учительской. В те времена эта школа была одним из передовых средних учебных заведений.

Раньше в здании располагалась библиотека, затем

ей выделили новое помещение. С годами здание обветшало, и вот наступила очередь его реставрации. Сегодня мастера-реставраторы Джурабек Наврузов, Соли Каримов, Фахриддин Содиков и другие сняли слои штукатурки до основания во внутреннем помещении, убрали грунт.

После реставрации архитектурный памятник вновь предстанет в первоначальном виде.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«ТЮАМУНСКАЯ ГЭС»

сообщает:

в объявлении, опубликованном в газете «Народное слово» от 16 августа 2014 года № 158 (6058), на выполнение строительного контракта по проекту «Позапная модернизация и переоснащение Тюамунской ГЭС на р. Амударье в Хорезмской области (работы 2013 года). Замена системы ТВС-агрегатов с подачей воды из канала осветленной воды» 5-й абзац читать в следующей редакции «Конкурсная документация выдается всем подрядным организациям, желающим участвовать в торгах. Выполняемым работам не требуется специальное разрешение».

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: Т.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 238-69-25. E-mail: reklama@nsl.uz

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы

объявляет о начале отбора исполнителей на выполнение следующих проектов/мероприятий:

1. Восстановление коллекции генофонда краснокнижных тюльпанов в Ботаническом саду города Ташкента (срок исполнения — 2014 — 2015 гг.).
2. Сохранение генофонда растительного мира в Приаралье путем создания образцовых плантаций (срок исполнения — 2014 г.).
3. Издание учебного пособия для учащихся общеобразовательных школ на узбекском языке «Экология ва баркарор тараккият таълими», тираж — 1 000 экз. (срок исполнения — 2014 г.).
4. Издание плаката «Экологический календарь, 2015 год», тираж — 1 000 экз. (срок исполнения — 2014 г.).
5. Разработка и продвижение учебных материалов и мультимедийного ресурса по образованию в целях устойчивого развития «Зеленый пакет Узбекистана» (срок исполнения — 2014 г.).

Заявки принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5 или по факсу (+99871) 239-49-21, по электронной почте: fond@uznature.uz

Документы после указанного срока не рассматриваются. Телефон для дополнительной информации (+99871) 239-47-15.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 276. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный редактор Л. ЛЕБЕДЕВА
Старший корректор

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.50